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Hirdetéseket és előfizetéseket elfogad FÖLDES EDE 
könyvkereskedő, a kinél a lap kiadóhivatala van. 
Hirdetés ára Q centiméterenként 6 fill. Többszöri hirdetés árkedvezményben részesül. 

Nyilttér sora 40 fillér.

Budapesti hirdetések kizárólagos felvétele 
millimóter-árszabós ezerint a 

Leopold Gyula

Vidéki Irapok Központi Hirdetési Osztályában
Budapest, VII., Erzsébet-körút 41. sz.

Szemle.
Holt saisonról szó sincs. Nem is volt. Az 

élénkség általános, sőt—igaz, hogy csuk egy 
év múlva—már az északi pólusról is sensa- 
tios hir lepi meg a világot. Azt már tudták, 
hogy pontosat) hol vau az északi pólus, de 
az arra felé vezető ut el volt zárva rettene­
tes jégmezőkkel, jéghegyekkel, sűrű köddel, 
nagy hideggel a vakmerőségig bátor felfede­
zők előtt. És most jött a hir, hogy az ame­
rikai dr. Frederik A. Cook északsarki expe- 
ditiójával 1908. április 21-én elérte az északi 
sarkot. Ha ott aranymezőket fognak felfe­
dezni, oda is ki fognak vándorolni tőlünk.

Blériot, Latham, Zeppelin és társaik 
azonban nem uj földért, hanem uj biroda­
lomért: a lég birodalmáért folytatnak bámu­
latos küzdelmet. Repülőgép, léghajó változa­
tos alakban és szerkezetben röpül át városok, 
hegységek, tengerek felett. Fényes siker 
váltakozik megsemmisüléssel, de az akadá­
lyok, az életveszélyes lezuhanások a bámula­
tot keltő emberi akaraterő és elszántság 
ellenében mit sem számítanak. Elpusztul 
egy légi jármű, más épül helyébe, elpusztul 
egy léghajós, tiz veszi fel a versenyt. Népek 
százezrei lelkesedéssel üdvözlik a szerencsés 
küzdőket s Zeppelin hatalmas császárok 
szerencsekivánataival és üdvözletével tér 
vissza, hogy újat, jobbat alkosson a régi 
helyett.

*

És ime egy más téren, az orvosi tudomá­
nyok tiszteletet és csodálatot keltő terén az 
egész világ fényes nevű, hatalmas elméi 
gyűltek össze Budapesten, hogy beszámol­
janak arról a haladásról s azokról a gazdag 
tapasztalatokról, melyet az orvosi tudomány 
három év alatt, a Lissabonban tartott világ- 
cougressus óta tett. — 4797 azoknak száma, 
akik részint tudásuk gazdag kincseit tárják 
fel, részint felhasználják tudásuk és gyakor­
lati ismereteik gyarapítására e kincseket. 
Ha végig olvassuk e fényes kongressus 21 
osztályának változatos előadásait, laikus lé­
tünkre is bámulattal adózunk e nemes hiva- 
tásu kar tudományának, uj felfedezéseinek. 
Igen jól, helyesen mondotta József főherczeg, 
hogy : „minden embernek kívánsága, de joga 
is van ahhoz, hogy boldog legyen és a le­
hető leghosszabb ideig éljen. Nem uj igaz­
ság az, hogy a földi boldogság alapja az egés- 
séges, megelégedett, hosszú élet.“ És ennek 
lehetőségét az orvosi kar igyekezik megadni 
s a mostani kongressus hatalmas lépéssel ju­
tott előre ezen a téren.

*

Quid novum in politicis? Kiáltja el ma­
gát nagyon sok ember, akit nem vonz az 
északi sark mágnese, a madarakkal ős csere­
bogarakkal versenyző légi jármüvek repülőse 
s aki az orvosi congressusnál azt találja leg­
feltűnőbbnek, hogy miért csőditenek össze

egy egy mulatságra annyi emberi, ha nincsen 
hely felöltőiknek, kalapjaiknak es esernyőik­
nek ? — Nos hát ezeknek a javithatlan 
kiváncsiaknak megfelel Kossuth Ferencz 
nehány pohár jó fele karlsbádi viz elfogyasz­
tása közben. Természetesen a bécsi „Presse“ 
utján és természetesen nagyon bölcsen és 
világosan. Azt mondta, hogy „szeptember 
bőséges munkát és fontos határozatokat hoz 
Magyarországon.“

Munkás idő? mit, hogy, kit és miként 
munkálnak meg? Hát nem vagyunk már 
eléggé megdolgozva? Esedezünk: netovább, 
az Istenért ne tovább ! Menjenek nyugodni 
s hagyjanak bennünket is békén. A inig Karls- 
badban, Klopodiáu, Tiszadobon nyaralnak s 
amig Justh csak tósztozik és Holló uévna- 
pozik, addig boldog a haza! Meglássátok 
atyámtiai, hogy mihelyt kiadják a jelszót : 
dolgozni kell, hát egyszerre vege lesz a békés 
csendességnek és akarva — nem akarva le­
harapják egymás fejet az emberek.

*

A „Pesti Hírlap* igen helyesen azt Írja, 
hogy be kell szüntetni azt az unalmas és utá- I 
latos szószátyárkodást, mely a 48-asok és 
67-esek pártvillongását szítja. Uudorodással 
tesszük le azt az újságot, amely a 48-as párt 
érdekében szidja a 67-eseket (Magyarország, 
Nap stb.) vagy a 67-esek érdekében piszkolja 
a 48-asokat. A tárgyilagos közvélemény el­
ítéli mind a kettőt. Mert az az igazság, 
hogy az országnak nagyon keveset tudtak 
eddig használni a 67-esek is, meg a 48-asok 
is. — Próbáljanak meg most már egy uj 
nótát fújni. Próbáljanak uj politikát csinálni. 
Egyesüljenek, akkor talán tudnak többet 
használni is. A 48-ásóknak arra is kell gon­
dolni, hogy józan eszü emberek csak lehet­
séges dolognak kivitelére egyesülhetnek. 
Tehát nem követelhetik a 67-esektől, hogy 
olyan politikai czélokra egyesüljenek, ame­
lyeknek ez idő szerint való teljes kivihetet­
lenségéről a 48-as párt vezérei Kossuth és 
Apponyi vannak a leghitelesebben meggyő­
ződve. Ha ismét a falnak nem akarjuk 
vezetni a nemzetet, mint tettük a katonai 
vezényszó jelszava alatt a nemzeti ellenállás 
idején, akkor most meg kell állapítani a 
lehetőségek programmját és ennek megvaló­
sítására kell egyesült erővel törekedni.

E helyes érvelést készséggel aláírjuk, mert 
hasonló nézeteket nem egyszer hangoztat­
tunk mi is lapunk hasábjain.

Felvilágosításul.
„Osztrák ipart pártoló magyar polgármester “ 

czim alatt az „Alsófehőr* nekem ront. 
Jogosan illethetne szemrehányás, ha én a 
saját kezdeményezésemből ajánlottam volna 
polgártársaimnak osztrák árut, — akár csak 
egy bicskot is, megvásárlásra.

De ha a t. lap fáradtságot vett volna az 
iránt érdeklődni: mi okból lett. kiadva ez 
a felhívás, megtudhatta v.dna, hogy erre a 
kolozsvári kereskedelmi és iparkamarának, 
a m. kir. kereskedelemügyi minisztérium 
fennhatósága alatt lévő szaktestületnek kö­
vetkező körirata adott alkalmat;

„Kolozsvári kereskedelmi és iparkamara. 
5773—1909. sz. Tekintetes Városi Tanács­
nak Nagyenyed. Tímáraink részéről álta­
lános a panasz, hogy a mészárosok a 
bőröket a lefejtésnél összevagualják és 
ezáltal a nemzeti vagyont sok millióval 
megkárosítják. Minthogy az ilyen össze­
vagdalt bőrök pl. a katonai szállításoknál 
nem alkalmasak, kénytelenek bőrgyárosaink 
e czélrr. a nyers anyagot külföldről be­
szerezni. — Külföldön a bőrök lefejtésé­
nél specziális, e czélra készült késeket 
használnak, kívánatos volna nálunk is 
vágóhidjainkou ilyen kések használatára 
kényszeríteni mészáros iparosainkat. Szi­
ves tudomására hozzuk, hogy a bórfejtés- 
hez szükséges e biztonsági kések Alfréd 
Prager Wien II. Schöllerhof ezégnei szerez­
hetők be. +\ agy értékű nemzeti vagyon meg­
mentéséről lehet szó az esetben, ha a t, czim 
a tulajdonában levő vágóhídon szigorúan fel­
ügyeltet arra, miszerint a bőrök lefejtése az 
előbb említett biztonsági kések használata 
alapján történjék és a bőrök épségben tar­
tartatnak. Ez alapon bátrak vagyunk a 
kérdést a t. czim jóakaró figyelmébe 
ajánlani. Kolozsvár, 1909 augusztus hó 
12. Weisz Józsel elnök, Dr. Gámán József 
titkár.“
Ezt a köriratot Treucsányi m. kir. állami 

állatorvos úr szakértő ellátása szerint továb­
bította tanácsunk mészáros iparos polgár­
társainkhoz abban a feltevésben, hogy a 
kereskedelmi és iparkamara bizonyára aján­
lott volna magyar eredetű szabadalmazott 
gyártmányt, ha ilyen állana rendelkezésére.

Kétségbe nem vonható, hogy az ilyen 
pár koronába kerülő kés használata foly­
tán, a mint a kamara Írja, nagy értékű 
nemzeti vagyont lehet meg menteni és bor­
kereskedelmünket a külfölddel szemben ezen 
az utón is versenyképessé lehet tenni; már 
pedig ha ez igy vau, akkor Tanácsunknak 
kötelessége volt ezt a módot is figyelmébe 
ajánlani iparos polgártársainknak addig is, 
míg a megfelelő magyar gyártmány rendel­
kezésére állami.

Az „Alsófehér“ személyeskedő inzultusaira 
nem reflektálok, egyszerűen visszautasítom.

Tarrá László dr.,
polgármester.

Színház.
Fehér Károly színigazgató ujan szerve­

zett társulatával f. hó 2-án kezdte meg 18 
előadásra tervezett színi idényét városunkban.

Már a tavaszszal, amikor néhány előadást 
tartott, mint ennek a szinikerületnek új 
igazgatója, láttuk, hogy komoly hivatottság- 
gal törekszik a szinmüvószetet, kultúránk e
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jelentős erősségét kultiválni. Ebben a hiszem- 
beu vártuk is vissza és hisszük, hogy nem 
csalódunk benne.

Bemutatóul az ismert kitűnő magyar 
operettet a Tatárjárást játszották. Közön­
ségünk nagy része többször látta e darabot s 
ezért volt közepesen telt ház. A darabban 
Sugár Aranka (Riza báró né), Báuvi (Lörentey 
hadnagy), Baráti (Wallenstein) és Bogyó 
bácsi (Lohouyai) megnyerő játékukkal tűntek 
ki. Paál Erzsi Treszka szerepében nem 
érvényesült kellőleg. Jobay Nusi a kuszái- 
önkéntest remekül játszotta; azonban hangja 
kevéssé rekedtes, nincs csengése. A rende­
zés bevált.

Pénteken a Tanítónőt játszották 
eléggé telt ház előtt. A Biódy Sándor nag) 
tehetségét, sajátságos élet ismeretét híven 
visszatükröző szép tárgyú darab nagy hatás­
sal volt a közönségre, amihez méltán soroz­
ható a színészek gondos játéka, kiváltképpen 
Arany Olgáé. Tihanyi Oszkáré, Szathmáryé 
és Zilaliy Jánosé.

Ma vasárnap este a Piros bugyelláris 
népszínmű k-tül színre.

Felfüggesztett körjegyző.
Vármegyénk méltóságos báró főispánja 

folyó év augusztus hó végen a borosbeuedeki 
körjegyzőségben vizsgálatot tartott s mindjárt 
a vizsgálat első napján Nemes Sándor kör­
jegyzőt állásától felfüggesztette.

E rövid hirt kaptuk, melyhez nem is 
lenne semmi hozzá tenni valónk, ha ez eset 
nem tüntetné fel vármegyénk újkori köz- 
igazgatásának hibáit, bűneit.

Régen is történtek sikkasztások, régen is 
voltak felfüggesztett jegyzők, de hogy egy 
tisztán pártpolitikából protegált alak — 
úgyszólván reá kéuyszerittessék egy kör 
lakosaira, s hogy egy ilyen existeuciától 
számtalan panasz és feljelentés után is csak 
akkor szabadulhassanak meg a tisztességes 
polgárok, mikor az illető jegyző már nagy 
összegeket elsikkasztott és mikor több ezer 
korona erejéig fonta be a hiszékeny és 
jegyzőjében bízó földmives népet, sőt az 
intelligensebb polgárokat is, — erre már 
példa a múltban soha nem volt.

Mit gondolnak a vármegye intéző körei, 
hogy ily veszedelmes alakoknak tisztviselői 
székekbe ültetésével hasznára vannak-e a 
vármegyének, vagy akár saját pártjuk­
nak is ?

Mit gondolnak a vármegye urai, hogy a 
népben a törvénytiszteletet, a tisztviselői­
ben való bizalmat és a magyar állameszmé­
hez való ragaszkodást fejlesztik és uövelik-e 
akkor, midőn tisztán pártpolitikából nemcsak 
reá erőszakolnak egy kétes hirü párthívei, 
a községekre, a ki aztán visszaél állásává1, 
megkárosít és sikkaszt, hanem még a módot 
is oly nehezen és későn adják meg arra, 
hogy a nép az ily exisztenciáktó! meg­
szabaduljon !

Csudálatos egy rövidlátással vannak meg­
verve némely emberek, midőn azt hiszik, 
hogy csak az a becsületes ember, aki füg­
getlenségi párti, de aztán az mind becsü­
letes ! Íme a tények szomorúan czáfolják 
meg a hamis feltevést. S nem is egyedüli 
ez eset. A felfüggesztett csügedi vagy alviuczi 
jegyzők, az elcsapott kórházi gondnok s 
most a felfüggesztett beuedeki jegyző, mind 
azt igazolják, hogy egy tisztviselőnél első­
sorban az arravalóságot és becsületességet 
kell tekinteni, midőn megválasztatják, vagy 
kinevezik és nem a politikai pártállását.,

mert mai napság a 3 évi nyomás alatt füg­
getlenségivé lesz, ha hivatali állás vau kilá­
tásba — sok gyönge ember, de ezt mégsem 
volna szabad egyedüli kelléknek tekinteni 
egy tisztviselő megválasztásánál.

íme, hová vezet azon veszedelmes elv, hogy 
mindenüvé be kell vinni a politikái.

S most visszatérve a beuedeki jegyző 
esetére, azt kérdezzük : kit terhel a felelős­
ség első sorban, hogy egy ily nagy mérvű 
visszaélés, sikkasztás és becsapás egyáltalán 
lehetséges volt? és kérdezzük azt is, hogy 
a felettes hatóság a köteles ellenőrzést gya­
korolta-e kellően féltve őrzött párthivével 
szemben ?

S erre nyíltan azt feleljük, hogy: nem, 
s hogy ily mérvű szabálytalanság megtör­
ténhetett, első sorban á főszolgabíró a hibás 
és felelős. Számtalan panasz és feljelentés 
ment hónapok óta a bíróságtól és egyesek­
től a pénzügy igazgatósághoz, a vármegyé­
hez s főleg a főszolgabíróhoz Nemes Sándor 
ellen, de mindez hasztalan történt; — nem 
csak hogy szigorú vizsgálatot nem iuditott 
és nem vitt keresztül ellene a főszolgabíró, 
sőt, még egy ilyen embert ezelőtt pár hó­
nappal behelyettesített a (Hódi körjegyző­
ségbe is.

Enyhén szólunk, midőn azt mondjuk, hogy 
ez már oly nagy fokú iudolmtia a főszolga­
bíró részéről, a melyet tovább szó nélkül 
tűrni nem lehet. Meg telt már a türelem 
pohara, tovább nem fogjuk elnézni, hogy 
egyes tisztességes, becsületes jegyzők, a kik 
nem elvtársak, de jó és értelmes munkások 

— nyugdíjba kergethessenek — vagy más­
ként bármiképeu üldözhessenek, viszont az 
ily Nemes-fele alakok szabadon grasszálhas- 
sauak.

A mulasztás, a sikkasztás és mások be­
csapása nem mai keletű, s hogy idáig jutott, 
ez csak úgy történhetett, hogy a főbíró kellő 
időben elmulasztotta vele szemben a köteles 
szigorú vizsgálatot és ellenőrzést.

Tiltakozunk az ellen, hogy a vizsgálatot ez 
ügyben az érdekelt főbíró vigye keresztül; tisz­
tán akarunk látni, követeljük, hogy az alispán 
személyesen és legszigorúbban ejtse meg a 
vizsgálatot.

Ki fogja kárpótolni azon szegény embere­
ket, kiket ez a jegyző a töuk szélére jutta­
tott? ki fogja megfizetni azon jóhiszemű, 
szegény községbirák és adózó polgárok fillé­
reit, melyek mind a jegyző iránti bizalom 
és jóhiszeműség áldozatai? Ki fogja végül 
a népben a törvény és a törvényes tiszt­
viselőkbe vetett megrendült hitet és bizal­
mat ismét visszaállítani ? N.

Vegyes hírek.
Lapunk az országgyűlési szünet 

alatt hetenkint egyszer, vasárnap
jelenik meg.

— (Jj kanonok. Gróf Majláth Gusztáv 
erdélyi róni. ic th. püspök dr. Iíóródy Péter 
theol. tanárt a \ ulafehérvári székeskáptalan 
kauonokjává vezte ki.

— Hymen, Dr. Garda Kálmán ügyvéd, 
Alsó-Fehér v. megye tiszti főügyésze Új­
vidéken f. hó '■s-áii köt házasságot M o 1 n á r 
Erzsivel, Mól int Hugó újvidéki református 
lelkész és nem szül. Tóth Gizella leányával. 
Gratulálunk.

— A Bethlen-kollégiumban az
1909/10. iskolai ev ünnepélyes megnyitása 
f. hó 5-én délután 3 órakor történik az in­
tézet dísztermi ben. Programm : 1. Éuek 2. 
Ima 3. Megnyitó beszéd. Tartja Lázár Ist­

ván rektor-professzor. 4 Székfoglaló beszéd. 
Tartja Máluási Károly főgimu. tanár. 5. A 
szenior és segédfelügyelők beiktatása. 6. 
Himnusz. A kollégium tanárkára ezen meg­
nyitóul! uepélyre szívesen látja az érdeklő­
dőket.

— A Budapesten lefolyt nemzetközi 
orvosi kongresszuson vármegyénket dr. Do- 
bozy Vilmos tiszti főorvos képviselte.

— Veni Sancte. A r. k. lelkészi hivatal 
értesíti a szülőket, a tauügybarátokat, hogy 
a nagyenyedi összes tanintézetek r. k. ta­
nulóinak ünnepélyes isteuitisztelete az uj 
tanév e.ejón folyó hó 8-án (szerdán) d. c.
8 órakor fog megtartatni a minorita temp­
lomban, amely alkalommal Rada György 
plébános szt. beszédet fog mondani.

— A vm. közigazgatási bizottság 
a rendes havi gyűlése napjára eső ünnep 
miatt szeptember 10-éu tartja gyűlését.

— Hív. Lapból. A nagyenyedi pénzügy­
igazgatóság Nemes Nagy Lajos abrudbányai 
lakost az ottani adóhivatalhoz díjtalan gya­
kornokká nevezte ki.

— Marosludason ma szentelik fel az 
ujau épült református templomot. A felszen- 
telési beszédet és imát főt. Kenessey Béla 
ref. püspök mondja. Az este rendezendő mű­
soros esten városunkból Veress Gábor és 
Felméri Sándor kép. tanárok működnek 
közre.

— Németnyelvű tanfolyamok. Mivel 
a helybeli ág. hitv. ev. egyház f. é. szept. 
hó 1-től kezdve az iskoláját beszüntette, köz­
hírré teszem, hogy a tanköteles gyermekek 
szamára egy négy éves német taufolyamot 
nyitok Az idén a második es negyedik tanfo­
lyam nyílik meg. A tanítás a diligentia alatt 
olyan időben történik, hogy a különböző tan­
intézetekbe járó fiú- és leánygyermekek 
dudájukat szabadon látogathatják. A taní­
tás egy-egy csoportnak heti 4 órában, a 
szündőbeu pedig naponkint 1 órán át tehát 
heti 6 órán át történik. A tanfolyam szept. 
hó 7-én kezdődik és tart junius hó 29-ig. 
Ezen lcivlll német tanfolyamot nyitok a még 
nem tanköteles 4 és 5 éves gyermekek szá­
mára és pedig csütörtökön kívül napi két 
órában. A tanítás a helybeli ág. hitv. ev. 
iskola helyiségében történik, a mely egész­
séges fekvése és czélszerü berendezése foly­
tán minden tekintetben megfeh-lő. A felvé­
tel mind a két tanfolyamra f. hó 2-tól 5-ig 
az iskola helyiségében Szeutkirály-utcza 18 
sz. alatt d.e. 9 — 12-ig és d, u. 2 —4-ig tör­
ténik. Weinrieh Gleichen, oki. tanítónő.

— A tövis —sérdi tervezett viczinális 
vasút bejárása, az érdekeltek kiváló részvéte 
mellett, augusztus hó 26-áu folyt le.

— Örvendetes hir. Az „Alsófehér“ 
legutóbbi számában arról értesültünk, hogy 
az öreg mezőpásztor halálának okozója meg­
került. így hát tévedtünk abban a nevezett 
lap szerint, hogy „éberségéről hires“-nek 
neveztük rendőrségünket. Gratulálunk Nagy- 
euyed város rendőrségének, valahányszor a 
rá vonatkozó kishifüségüuket adatokkal, 
tettekkel fogja megczáfolui.

— Tövisen a polgári ifjúság táuez- 
mulatságot rendez ma az Oroszlán-szálloda 
kerthelyiségébeu. Az egész jövedelmet a 15 
év óta betegen fekvő Andrási Róza és édes 
anyja segélyezésére fordítják.

—Hűtlen segéd. Kolossá nevű kereskedő­
segéd volt özv. Székelyhidy Jánosné divat- 
üzletében. Utóbb a szorgalmas segédből 
könnyelmű éjszakázó lett és megfeledkezett 
magáról, visszaélt főnöke bizalmával. Rájöt­
tek, hogy az üzletből sok áru hiányzik és 
hogy ezeket Kolossá hordja el. A rossz útra 
tért segédet feljelentették és átadták a 
bíróságnak.

— Borászati kongresszus lesz Ver- 
seczen folyó hó 18—20-án.



63. szám Közérdek.

— Lódijazás. F. hó 19-én <]. e. 10 
órakor a baromvásártéren lódijazást. tart a 
vármegyei lótenyésztési bizottság a föld­
művelésügyi miniszter adományából. Részle­
tes leírása a hirdetések közt olvasható.

— Szőlőinkről. A borászati felügyelő 
jelentése szerint a nagyenyedi kerületben a 
a szőlőtermés gyenge közepes.

— Tövistől Nagyenyedig a reggeli 
tehervouat 11. és III. osztályú személyko­
csikkal naponta személyszállítással is közle­
kedik, Tövisről indul 8 óra 31 perczkor és 
Enyedre 8 óra 56 perczkor érkezik.

— Vasúti elgázolás. Lapunk múlt 
számában megírtuk ahogy szemtanúi vol­
tunk annak a szerencsétlenségnek, amely 
a gyéresi vashídon történt. A vasút mentén 
leszakított lábakkal otthagyott ember el­
vérzett, amig később a tordai kórházba 
szállították. A szerencsétlent Szei c-ován 
Jánosnak hívták és gyéresszeutkirályi nap­
számos volt.

— Madárvédők figyelmébe ! Szedjünk 
napraforgó magvat. Akik télen a gyümölcsök­
ben oly hasznosnak bizonyult czinegéket és 
egyéb madárkáinkat védelmezni és etetni 
szándékoznak, azoknak figyelmét már most 
fölhívjuk arra, hogy itt az ideje a napra­
forgó-mag gyűjtésének. Ne hagyuk ott a 
már érő nagy napraforgó-tányérok at a 
verebek prédájául, hanem szedjük le és 
ha megszikkadt, könnyen kifejthetjük belőle 
az éreti magvat. Ez a legjobb madáreleség. 
A kenyérmorzsa nem alkalmas, mert kísér­
letek tanúsága szerint elpusztulnak tőle.

— A polgári leányiskola es munka- 
tanfolyamra a mai napig 148 tanulót irtain 
be. Úgy a polgáriba mint a muukatanfo- 
lyamra f. hó 15-ig még felveszem a jelent­
kezőket. Kárpátiné, igazgató.

— Magyar birtok román kézen. 
Béleli László ny. főispán nagyküküllőine- 
gyei Réten lévő 800 holdas birtokát Vasú 
Oktáv dr. fogarasi ügyvéd Vette meg 540.000 
koronáért. A birtok felét az odavaló romáu 
lakosok között parczélláztatja.

— Az uszály ellen. Szeptember elején 
Nürnbergbeu egy rendőri tilalom lépett életbe, 
a mely a nőknek szigorúan megtiltja, hogy 
az utczán sleppes ruhát viseljenek. A ki a 
rendőri tilalom ellen vét, hatvan koronától 
kétszáz koronáig terjedő pénzbüntetéssel, 
esetleg kétheti elzárással büntetik.

Fogászati jelentés!
A már általunk közismert fővárosi mtifog- 

specialista iíj. Prohászka Sándor a jövő héten 
ismét városunkba érkezik. Már több alkalma 
volt az illetőnek szaktudását jó eredménnyel 
bemutatni, azért teljes bizalommal ajánljuk 
a u. é. közönségnek. 216 1 — 1

Nyilt-tór.*
Egy Kodnál1 István nevű fegyházi fegyőr 

f. hó 3-án az esti órákban a Maloin-utczábau 
minden ok nélkül többek jelenlétében szóval 
belém kötött és a legdurvább sértésekkel 
illetett. Ezért a vakmerő utczai támadásáért 
megtettem a bíróságnál a feljelentést.
218 1-1 Boez Károly.

* E rovatban közöltökért nem vállal felelősséget a 
S z e r k.

Helelős szerkesztő:

Dr. MÖLLER JENŐ.

Jól érett 
saját termésű, 

kitűnő minőségű
csemegeszőlő

kapható napi árak szerint Nagyenyed 
Szentkirály-utcza 114. szám alatt
LINGNER GYÖRGY-nél. JÄ
5 kilós postacsomag 4 kor. bérmentve 
az ország bármely részébe küldetik

M£f»V* r
tf* * ' '

I I I AL I * ' Főtér 14. sz. alattuzietneiyisóg az°nnai h°88ja^b ,d°re
Értekezni lehet Lingner Györgygyel.

Sz.: 1032—1909.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-oz. 

102. §-a élteimében ezennel közhírré teszi, hogy a 
nagyenyedi kir. járásbíróságnak 1909. évi V. 225/ 3 sz. 
végzése következtében Dr. Müller Jenő ügyvéd által 
képviselt Bulkán Szunznjána javára 2000 kor. s jár. 
erejéig 1909. évi julius hó 28-án foganatosított kielégí­
tési végrehajtás utján lefoglalt és 3296 koronára becsült 
következő ingóságok, u. in. 40 drb berbécs, 116 drb juh 
és 4 ökör nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíróság 1909 
évi V. 255/4. számú végzése folytán 2000 korona 
tőkekövetelés, ennek 1906. évi január hó 1. napjától 
járó 8% kamatai, 7a% váltódij és eddig biróilag már 
megállapított költségek erejéig, Intregáldon az elöljá­
róság házánál leendő eszközlésére 1909. évi szeptem­
ber hó 18-ik naplónak délelőtt 10 órója határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. LX. törvényezik 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség 
esetén becsálon alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- 
és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, jelen árverés az 1881. évi LX. t.-ez. 120. §. ér­
telmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyeden, 1909. évi augusztus hó 21-én.

Gajzágó Simon,
211 1 — 1 kir. jb. végrehajtó.

Alsó-Fehér vármegye alispánjától.
9066—1909. szám.

Pályázati hirdetmény.
Nagyenyed város tanácsánál rendszeresí­

tett egyik irnoki állás, mely 1000 kor 
fizetéssel, 420 kor-, lakpénzzel, 8/4 kataszter 
hold szán tó haszonélvezetével, 8 ünnéter 
tűzifa és 2 ágcsomó természetbeni járandó­
sággal,vau egybekötve — megürülvén, — 
arra és esetleg előléptetés folytán megürülő 
és 800 kor. fizetéssel és az előbbi illetmé­
nyekkel és javadalmazással ellátott irnoki 
állásra, ezennel pályázatot hirdetek és fel­
hívom mindazokat, kik ezen állások vala­
melyikét elnyerni óhajtják, hogy életkorukul, 
egészségüket, eddigi szolgálataikat és előkép­
zettségüket igazoló bizonyítványokkal felsze­
relt folyamodványaikat Nagyenyed város 
polgármesterének folyó éri szeptember hó 
26-ig adják be.

Az elkésetten érkezett folyamodványokat 
figyelembe nem veszem.

Nagyenyeden, 1909. augusztus hú 15-én.
Br. Bánffy Kázlrair,

alispán.

_______ Alsófehérvármegye alispánjától.
5735—1909. sz. 

alisp.

Pályázati hirdetmény.
Lemondás folytán egy III. osztályú 

aljegyzői állás üresedésbe jővén, arra 
ezennel pályázatot hirdetek 

A III. osztályú aljegyző illetménye 
évi 2000 korona kezdő fizetés és 640 
korona lakpéuz.

A minősítést illetőleg utalók az 1883 
évi I. tcz. 3. §. illetve az 6. §. IV. 
pontjaira.

A pályázati kérvények, a minősítést, 
az eddigi szolgálatukat igazoló bizonyít­
ványokkal, vagy törzskönyvi lappal, 
születési anyakönyvi kivonatokba! fel­
szerelve a 126000—1902 B. M. ren­
delet 4 §-ban előirt feltételek szerint 
nyújtandók be.

A pályázati határidő 1909. évi októ­
ber 2-án jár le.

Negyenyed, 1909. augusztus hó 31-én.
B. Bánffy Kázimir,

215 1 — 1 alispán.

23 909. szám. 
lóteny. biz. ein.

Alsófehérvármegye Lótenyésztő bizotts. Elnökétől,

____ _____ 3. oldal

Hirdetmény.
Alulírott lótenyész bizottsági elnök 

ezennel közhírré teszi, hogy a m k:r. 
földmivelésügyi minisztérium kegyes ado­
mánya folytán 1909 évi szeptember 
19-én délelőtt 10 órakor Nagyenyeden 
a baromvásártéren lódijazás fog tar­
tatni.

A dijak következőleg vannak meg­
állapítva ;

I. Sikerült szopós csikóval bemutatott 
anyakanczaórt: 1-ső dij 60 korona ; 
2-ik dij 45 korona; 3-ik dij 30 korona 
4-ik dij 15 korona. I-ső osztály ösz- 
szege 150 korona.

II 1 — 2 éves kanczacsikóórt: 1-ső 
dij 25 korona; 2-ik dij 20 koiona ; 3-ik 
díj 15 korona; 4-ik dij 10 korona; II. 
osztály összege 70 korona.

III. 3 éves kanczacsikókért ■ 1-ső dij 
100 korona; 2-ik dij 75 korona; 3-ik 
dij 50 korona; 4-ik dij 25 korona; Ill-ik 
osztály összege 250 korona.

IV. A legjobban gondozott ló gondo­
zójának: I-ső dij 16 korona; 2-ik dij 
10 korona; 3-ik dij 5 korona ; IV. osz­
tály összege 30 korona.

A lovak egy évi tulajdonjoga szük­
ség esetén községi elöljáróság! bizonyít­
ván nyal igazolandó.

Az 1, 2 és 3 éves méncsikók és he­
réitek a díjazásból ki vannak zárva

‘A ló (‘Mártásáról minden tulajdonos 
maga tartozik gondoskodni.

Nagyenyed, 1909. évi augusztus 30-án,
Br. Bánffy Kázimir,

213 1 -3 lólóny. biz. elnök.

Eladó
azonnal átköltözködes folytán két darab 
160 cm. magas, 1-ső rendű 6 — 7 év 
közötti korú, hámos, csinos fejtartásu 

könnyű ló.
Értekezni lehet a tövisi jegyzőnél.,

214 1-1201 2-2



Közérdek. 63 szám,
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Több pénze akkor lesz,
ha nélkülözhetetlen, olcsó és

tartós szőttesárukat
esak

a Nagyenyedi Szövőgyárból
vesz.

■■ Árjegyzék ingyen küldetik. —

Lakás bérlet. §
A Bethlen-uteza 15. szám 

alatti lakás emeleti része 
1909. szeptember 29-én kez­
dő leg egy félévre, esetleg egész 
evre bérbe adatik. Érdeklődők 
tájékozást szerezhetnek a kol­
légium jószágigazgatósági iro- A 
dájában. 200 3—3 (f

f

0
0
0

Uj asztalos-műhely,
Vau szerencsém a nagyérdemű kö­

zönség szives tudomására hozni, hogy 
Nagyeuyeden

müasztalos-mühelyt nyitottam.
Készítek mindenféle asztalos mun­

kákat a legjutányosabb árakon; háló-, 
ebédlő és szalonberendezóseket a leg­
egyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelben. 
Rajzok szerint külön egyes darabok is 
ka phatók.

A nagyérdemű közönség szives párt­
fogását kérem kiváló tisztelettel

OROSZ JÓZSEF, míiasztalos
Nagyenyeden, Baromvásár-tér 8. szám

, 178 s—6 .........................

943 1909. véghr. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott biróeági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 
102. értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
nagyenyedi kir. járásbíróságnak 1900. évi V. 482 2. 
számú végzése következtében dr. Müller Jeiió ügy­
véd áltál képviselt a nagyenyedi kiscgiló takarékpénz­
tár javára 800 korona s jár. erejéig 1909 évi április 
hó 23-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján fe­
lül lefoglalt és 1120 kor. becsült következő ingóságok, 
u. m. : tulkok, 2 ló, 1 lószekér, 1 osikó nyilvános árve­
résen eladatuak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíróság 
1909. évi V. 432 5. számú végzése folytan 300 kor. 
tőkekövetelés, ennek 1909. évi január hó 16. napjától 
járó 6* kamatai, l/8°0 váltódij és eddig birriilag már 
megállapított költségek erejéig, Kisaknán az elöljáróság 
házánál leendő megtartására 1909. évi szeptember 
hó 16-lk napjának délelőtt 11 órája határidőül ki­
tűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-oz. 107. és 108. g-a értelmében kész- 
pénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén 
beosáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1881. évi XL. t.-oz. 120. §. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyeden, 1909. évi augusztus hó 21-én
Gajzágó Simon,

212 1 — 1 kir. bírósági végrehajtó.

1089.- -1909. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-oz. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
nagyenyedi kir. járásbíróságnak 1909. évi V. 144. 
számú végzése következtében Dr. Mayer Ödön ügyvéd 
által képviselt Singer et Co ozég javára 84 kor. 35 fill, 
s jár. erejéig 1909. évi február hó 16-án foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 1330 koronára 
becsült következő ingóságok, u. m.: bolti áruczikkek, 
kofferek, paplanok stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. jbiróság 1909. évi 
V. 144 6. számú végzése folytán 34 kor. 35 till, tőke­
követelés, ennek 1909. évi augusztus hó 6. napjától 
járó 6% kamatai, 1/,l % váltódij és eddig biróilag már 
megállapított költségek erejéig, Nagyenyeden az alpe­
res lakásán 1909 évi szeptember hó 17-ik napjá­
nak délután 5 órája határidőül kitiizetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-oz. 
107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a 
legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-oz. 102. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyeden, 1909. évi augusztus hó 26. napján.

Gajzágó Simon,
217 1—1 kir. bir. végrehajtó.

* flLjf

utazik most minden földbirtokos, 
'■kinek a követő ültetési idényen

szőlőoltványra 
« vagy fctiskolcii termékekre

^ lesz szüksége, hogy nagy terjedelmű telepeink ez idei igazán 
ideális szép és egészséges fejlődéséről személyes meggyőződést 

' szerezhessen,
[Minden látogatónak, ki érkeztél előzetesen bejelenti 

fogatunkat díjmentesen bocsátjuk rendelkezesere.
6^-!!-!.. _ Diszárjegyzék Ingyen és bérmentve.

Gazdák figyelmébe! Műtrágya használatával tetemes ter­
més többletet érhetünk el. —■

201 2-5

SÍ íáimíill= Székely Gazdák Szövetkezete.
Központ: Marosvásárhely. — Fiókok: Székelyudvarhely—Szepsiszentgyörgy.

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland Cementet ajánl olcsó áron a

PORTLAND-CEÜIEN T-gyár Brassóban.
Itt helyben kapható KLEMM ’ÁL czégnél Szentkirály-utcza 128.
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A villamosvilágitás Nagyenyeden
nemsokára megindul, minek folytán a már nagy számban megrendelt csillárok és lámpák t. megbízóimnak szállíttatni fognak. 

Mielőtt tehát most még teljes választékom leapadna, tisztelettel meghívom az érdeklődőket annak megtekintésére
Főtér 5. szám alatti szaküzletembe. 47 1—
A Ditmar-Brünner-féle budapesti XA/ I N K L F R IÁ NOS legjobb hírű lámpagyár raktárosa ” ,UN ^ L n JAINUO-

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papitárugyár RészvónytárRasá« könyvnyomdájában Kairuonvadoh


